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Armáda spásy startuje 9. ročník kampaně Nocleženka 

Praha, 6. listopadu 2024 – Armáda spásy zahajuje již 9. ročník kampaně Nocleženka, která umožňuje 
veřejnosti podpořit lidi bez domova v zimním období. Zakoupením tzv. nocleženky za 100 Kč dárci 
zajistí člověku bez přístřeší noc v noclehárně Armády spásy, spolu s polévkou, pečivem, teplým 
nápojem, možností osprchovat se, zajištěním osobní hygieny, zdravotní prohlídky, ošetření v 
ordinaci praktického lékaře a také příležitostí promluvit si se sociálním pracovníkem, což je klíčové 
při řešení složitých životních situací. 

„Každá zakoupená nocleženka představuje pro naše klienty šanci na důstojný a bezpečný nocleh. Naším 
dlouhodobým cílem je pomoci lidem bez domova najít cestu zpět do běžného života. I když zajištění 
jedné noci není definitivním řešením, je to důležitý první krok. Proto používáme heslo ‚Jen nocleh 
nestačí‘, které reflektuje potřebu komplexního přístupu, jenž našim klientům pomáhá překonávat těžké 
situace. Velmi si ceníme pomoci veřejnosti, která se v zimním období zintenzivňuje,“ sděluje Jan 
František Krupa, národní ředitel sociálních služeb Armády spásy. 

V zimě potřebují lidé bez domova zvláštní podporu, neboť nízké teploty představují vážná rizika. Na 
životě je však neohrožují pouze hluboké mrazy, i teploty kolem 0 °C mohou být fatální. Díky osvětovým 
aktivitám, které zvyšují povědomí o problematice bezdomovectví, je o kampaň Nocleženka mezi 
veřejností značný zájem. V roce 2018 bylo zakoupeno 42 tisíc nocleženek, v roce 2019 to bylo 21 tisíc, 
v roce 2020 pak 19 tisíc, rekordní rok 2021 přinesl 50 tisíc zakoupených nocleženek, v roce 2022 a 2023 
se díky štědrosti dárců vybralo 30 tisíc nocleženek, což umožnilo zajistit potřebné kapacity během 
nejchladnějších nocí. 

Nocleženky jsou využívány ve všech noclehárnách Armády spásy po celé České republice, jedná se o 

Prahu, Brno, Karlovy Vary, Ostravu, Krnov, Opavu, Šumperk, Jirkov a Havířov. V zimních měsících 

poskytuje Armáda spásy denně přibližně 2 500 míst. Pokud kapacita nestačí, nabízí možnost tzv. „volné 

židle“, což znamená, že lidé mohou strávit noc vsedě na židli. V rámci programu volná židle jsou při 

poklesu teplot pod bod mrazu denní centra otevřena i přes noc, aby lidé bez domova mohli přečkat 

chladné dny i noci. 

„Kampaň Nocleženka není jen o dočasném útočišti, ale i o podpoře lidí při hledání stability a důvěry ve 
vlastní schopnosti. Věříme, že každá noc strávená v teple může být prvním krokem k obnově jejich 
života,“ říká Šárka Bauer, ředitelka Centra sociálních služeb Karla Larssona v Praze. 

Nocleženky v akci: pomoc lidem během povodní 

V polovině září letošního roku zasáhly Ostravu silné a nekontrolovatelné deště. Po protržení přehrady 
se některé části města proměnily v jezera stojící vody, která nemizela ani po několika dnech. V této 
nelehké situaci se Armáda spásy rozhodla nečekat na zimu a začala distribuovat nocleženky lidem bez 
domova mnohem dříve než obvykle. 

„Naše motto zní: „Darujte nocleh lidem v nouzi“. S kolegy jsme se shodli, že je důležité poskytnout 
pomoc těm, kteří ji potřebují, a to bez prodlení. V sobotu, okolo poledne, jsem věděla, že je zle. Za 
hodinu se mělo zavírat nízkoprahové denní centrum, a já nemyslela na nic jiného, než kam ti lidé po 
skončení služby půjdou. Po konzultaci s ředitelem jsem oslovila své kolegy s nabídkou, aby obsadili 
víkendové směny, aby se lidé bez domova, a to jak ti, kteří k nám docházejí pravidelně, tak ti, co znovu 

https://noclezenka.cz/
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přišli o vše, měli kam obrátit,“ vzpomíná Lucie Návratová, vedoucí přímé práce na Adelante Armády 
spásy v Ostravě a dodává: „Naštěstí se kolegové neváhali zapojit. Zpětně to všichni hodnotíme jako 
skvělé rozhodnutí.“  

Klienti ze zaplavených lokalit na sebe nenechali dlouho čekat. Někteří se dostali do krizových středisek, 
ale část z nich nevěděla, kam jít. Byli proto mile překvapeni, když byli přijati na noclehárnu i mimo 
otevírací dobu. 

„Během tří dnů mohli klienti spát na noclehárně bezplatně, a to díky darovaným nocleženkám. V dešti 
neměli lidé možnost si přivydělat, a zůstat venku by je mohlo ohrozit na zdraví či dokonce na životě. Po 
třech dnech jsme individuálně pokračovali v podpoře lidí, kteří přišli o své domovy, ale také o doklady 
či část financí. Naši sociální pracovníci se věnovali každému jednotlivému případu, řešili s nimi, co je 
potřeba udělat pro zabezpečení jejich finančního příjmu, vyřešení dokladů či bytové situace,“ doplňuje 
Lucie Návratová. 

Mnoho lidí přišlo znovu o vše, ale někteří se dokázali odrazit a posunout kupředu. Jedním z nich je i 
pan Eduard. Ten více než deset let bydlel v garáži, která při povodni přišla o střechu i boční zeď. Na 
noclehárně byl asi měsíc, než se uvolnilo místo na azylovém domě, kde začal bydlet 22. října. Než se 
zaregistroval na potřebných úřadech a požádal o příspěvek na živobytí, obdržel od Armády spásy 
nocleženky. 

Jakmile se dozvěděl o přijetí na azylový dům, jeho první kroky vedly za pracovnicí, která mu v začátcích 
pomohla. „Nasměrovala mě, kde začít a co dělat,“ říká Eduard s vděčností.  

Jen díky dárcům měla Armáda spásy možnost mu pomoci s přespáním zdarma. Děkujeme vám, že nám 
pomáháte měnit životy lidí v nouzi!  

Díky kampani Nocleženka Armáda spásy poskytuje lidem bez domova dočasné útočiště a zázemí, které 
jim pomáhá najít stabilitu a znovu se začlenit do společnosti. Více informací najdete na 
https://noclezenka.cz/. 
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